

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

УГНТУ

Кафедра 'Русского языка и литературы'

# ЭССЕ

**По Технологии делового взаимодействия**

**на тему:** Политика - это «грязное дело» или её можно совершать людям с «чистыми руками и совестью»?

**Выполнил:**

Студент гр. БУС-21-01

Сатторов И.

**УФА-2022**

**Политика**- общее руководство для действий и принятия решений, которое облегчает достижение целей.

Политика направляет действие на достижение цели или выполнение задачи. Путём установления направления, которым нужно следовать, она объясняет, каким образом должны быть достигнуты цели. Политика оставляет свободу действий.

Политика определяет отношения с другими субъектами политических интересов (государств, корпораций, во всех сферах взаимоотношений). Основу политики отражает конституция или генеральное планирование крупных организаций со сложной иерархией и многопрофильной разветвлённой структурой. Политика внешних и внутренних отношений взаимосвязаны и отражают основы самоорганизации и управления.

Есть такое выражение: если современный человек не интересуется политикой, политика тем не менее интересуется им. Оно родилось как итог наблюдения за тенденциями, формирующими лик современной общественной жизни.

Выбранную тему считаю актуальной, т. к. затрагивается вопрос нравственности, а такой вопрос интересовал человечество всегда, к тому же соотношение политики и морали тем более интересно. Политика определяет нашу жизнь. В последнее время, а особенно – перед выборами, политическая активность граждан возросла, это так же определяет интерес к этой теме.

Почему считается, что политика - это грязное дело? Откуда взялось это выражение "политика - грязное дело"?

Это слова знаменитого Уинстона Черчилля: "Грязная политика - эта та, которую делают грязные люди". Увы, так уж повелось, что политика - это борьба за власть и деньги, и в такой борьбе все средства хороши, потому что человек высоко поднимается по общественной лестнице и считает уже себя особенным, которому позволено вершить грязные делишки, так как он под защитой этих самых денег и власти, законов, которые сам пишет.

Я абсолютно согласна с утверждением: «политика грязное дело». Потому, что на мой взгляд политика и власть – понятия неразделимые, а власть невозможна без рычагов управления и воздействия. Есть много способов воздействия на массы населения, но количество способов воздействия на фигуры, которые представляют реальную угрозу власти очень не много, и чем больше этих способов известно политическому деятелю, тем более прочное он может занимать (и занимает) положение. К сожалению, красивых способов воздействия на политические фигуры реальной величины очень немного и они в большинстве своем сводятся либо к различным компромиссным решениям, либо к склонению на свою сторону избирателей (если речь идет о демократическом государстве), хотя второй способ тоже может иметь разные вариации и решения, начиная с раздачи бесплатных футболок с фотографией лидера и рекламных слоганов типа: «Голосуй или проиграешь!», и заканчивая подкупом избирателей, например проголосовавших «правильно» угощали горячительными напитками прямо на избирательном участке. И чаще всего для решения различных

конфликтных ситуаций и разногласий прибегают к, уже ставших легендарными, «грязным» методам, которых существует масса.

Можно привести много примеров в мировой истории. К примеру, попытка Германии во время II Мировой Войны заключить сепаратный мир с союзниками путем капитуляции на западном фронте и совместными усилиями победить на восточном. К счастью сепаратные переговоры, проходящие между Даллесом (представитель США) и Гитлером через посредников были сорваны советской разведкой.

Если в жизни обычного человека истории о его жизни могут вызвать незначительный резонанс, хотя бывают разные ситуации, то в жизни политика каждая неправильно сформулированная фраза, каждый непонятный жест, даже неосторожно брошенный взгляд могут послужить поводом для слухов и разборов в различных СМИ. Подобное внимание особенно проявляется в период предвыборной гонки, когда на кандидатов выливается просто гигантское количество различного компромата. Кандидаты без стыда и совести нанимают писателей-фантастов для сочинения различного рода небылиц про своих оппонентов и не стесняясь доносят всю эту грязь до потенциальных избирателей с экранов телевизоров, из газетных статей, из листовок, с трибун и рекламных плакатов, пытаясь всеми силами склонить избирателя на свою сторону. И чтобы заниматься политикой, надо всегда быть готовым к любым подлостям со стороны противника и всегда иметь в себе силы и возможности повернуть ситуацию в нужное русло или вовремя уйти со сцены, +Исходя из вышесказанного, уже не думая автоматически можно сделать логический вывод: политика – дело грязное.

Всё вроде бы логично. Но возникает странный вопрос: а почему, собственно, политика – грязное дело?

Политика, по изначальному, так сказать, своему замыслу – это отстаивание интересов общества в целом или каких-то слоёв этого общества, значимых для самого политика. А интересы бывают очень разные: бывают грязные, бывают чистые. И поэтому отстаивание далеко не любых интересов можно считать грязным делом.

Да и методы отстаивания бывают очень разные. Можно кого-то принуждать, можно обманывать, а можно честно рассказать людям, что есть вот такой-то проект, с такими-то достоинствами и недостатками. И если это рассказать достаточно внятно, то чаще всего окажется, что среди тех, кому вы рассказываете, найдётся достаточно желающих поддержать этот проект. Так что, судя по теоретическим многочисленным исследованиям, с полной уверенностью можно сказать, что политика вовсе не обязательно дело грязное, что она вполне может быть и чистой, как может быть чистым практически любое дело, если оно не опирается на обман.

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

В заключении можно отметить следующее. Политика - грязное дело, это общеизвестно. И принципиальным людям в ней не место. Даже на примере Прохорова можно в этом убедиться. Он всегда вел себя порядочно по отношению к другим людям. Когда он уходил, за ним последовали друзья, это уже о многом говорит. Он заслужил их уважение и доверие своими делами и честным отношением. Такие люди всегда вызывали у меня

уважение - их действительно есть за что уважать. Что такой принципиальный человек пошел в политику - вообще удивительно, ведь как успешный предприниматель, он должен был предвидеть результаты такого шага - что если он не сможет подстроиться под систему, то система его съест. У него были деньги, успех и не хватало только политической власти такого масштаба. Но его выжили из политики. И вообще 99% из тех, кто сейчас представлен в нашей политике, обычные пустобрёхи, которые, кроме как говорить и обещать (особенно перед выборами), больше ни на что не способны. А мы хотим верить в то, что они обещают из года в год, ибо вариантов других у нас нет.